

星随我动

16岁“老戏骨”成长记

张子枫

小名：子子、枫枫

星座：处女座

血型：B型

出生地：河南省三门峡市

出生日期：2001年8月27日

代表作品：《推理笔记》《我们的少年时代》《李雷和韩梅梅》《小别离》《唐人街探案》《唐山大地震》

出道9年，参演的影视作品近20部，第一次演电影就拿下了“最佳新人奖”，今年唯一一位被邀请参加巴黎时装周

OFF-WHITE秀的中国明星，如此闪光的履历让多少女演员望尘莫及，然而她今年才16岁，她就是张子枫。

说起张子枫，这个名字你可能有些陌生，但说起《唐山大地震》里的“小方登”、《唐人街探案》里的“思诺”、还有《小别离》中的“方朵朵”，你一定印象深刻啦！这三个完全不同类型的角色，让我们看到了张子枫身上的可塑性以及演技的进阶，可邻家可反派可叛逆。

学习摆在第一位

小小年纪就出道，已经注定了张子枫不能再像普通学生那样学习、玩耍，兼顾学习和工作成为了包括她在内的童星们的主要课题。对于目前的状态，张子枫毫不思索地说，“还好，并不是特别累。”有时候因为拍戏不能正常上课，她也表示自己不会因此落下学习，“有的时候不太能保证（上课时间），所以我现在找老师或者自学，会提前学要上的课。”张子枫是剧组中的“学霸”，经常可以看到她私下学习的身影。关于学习，她还曾经说过这样一句话，“我一直把学习摆在第一位，但不只是学校里教的语数英。我很赞同拍戏的过程也是在学习，很多时候学习的是做人的道理。”张子枫喜欢校园生活，对图书馆更是情有独钟，“在学校的时候，我吃完午饭就去图书馆看书，放学后也是去图书馆转悠一圈，为此还特意申请了类似图书管理员的工作，帮老师整整书什么的。”在工作与学习之外，张子枫天马行空，仿佛对任何事都有兴趣：“曾经喜欢考古，甚至想考北大的考古系”“现在对计算机有兴趣，觉得会编程的人特别酷”“有时候觉得研究古文化也是很酷的事情”……

爱和自己PK

尽管2008年才算正式进入演艺圈，但早在此之前，小小年纪颇有灵气的张子枫已经成为了“广告宠儿”。让大家意想不到的是，涉足影视圈后，虽然不是绝对主角，但张子枫也创造了不少让人印象深刻的角色。2009年，她在冯小刚电影《唐山大地震》里出演“小方登”，并凭借该角色获得第31届大众电影百花奖最佳新人奖。电影《唐人街探案》上映后，观众都在讨论电影中最后一幕那个小女孩“让人看了吓一跳”的微笑，那个小女孩思诺正是张子枫饰演的，其实，片中她的戏份并不多。

她的演技被不少导演、演员认可，甚至连徐峥都曾夸奖她是“中国演技最好的女童星”。但在张子枫自己看来，还是有很多不足，“有机会的重演我都想重演，做到最好。”空闲时，张子枫还会看看自己出演的作品，研究研究自己哪里演得不好。演过孤儿、天才、叛逆少女等，但张子枫表示自己角色、剧本从来不提前设想也无规划，一切都是“顺其自然”，“我看到喜欢的就会尝试。每个角色都是因为喜欢才接，所以都很难忘。”接下来想要尝试的角色、想要合作的演员、想要达到的目标……这些问题，在她这里的答案统统都是“没有”，就是如此随性。

拍戏是一种习惯

以前，张子枫会把拍戏当成爱好，但是现在，她说久了已成习惯，“我可能五六岁就决定了要出来拍戏，有很多东西原来可能是爱好，但时间久了会变成习惯。无论你爱还是不爱的，但是你长时间去做了，有一天突然告诉你不能再做了，你可能会一时很不习惯。所以拍戏对于现在的我而言，可能不会把它称为爱好，会比爱好更深一点，是一种习惯了。”9月中旬，张子枫与王俊凯合作出演的微电影《做朋友吧》上线啦！张子枫饰演一个孤独的日本留学生小枫，片中张子枫还秀了一把日语，让人感叹演技少女居然还有如此高的语言天赋。这是继《小别离》《我们的少年时代》后，张子枫和王俊凯的第三次合作，两位正能量的小演员演绎出一个暖心又治愈故事。据悉，张子枫正在拍摄《我和两个TA》，期待她的又一部新剧吧！

谍报员

钢铁飞龙之再见奥特曼(2017)

保护地球、维护和平，奥特曼对于地球人来说曾经是神一样的存在，但是近几十年，他却消失不见行踪成谜……随之取而代之的是钢铁飞龙精锐小分队——隶属于GSB地球安全保卫组织。而GSB近期不断收到地球能源异常报告，全球各地纷纷出现巨大灾难。GSB组织派钢铁飞龙去查明能源异常原因，他意外发现事件与奥特曼有关系……新旧两代地球守护者意外相见，却成为了敌对双方。到底，这是一场意外还是一场阴谋，是谁看到了最后的事实真相？10月1日，约上你的小伙伴，一起去电影院瞧一瞧吧！